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Výročná správa za rok 2017 

 

  

 Fiškálny rok 2017 bol z pohľadu dosiahnutia plánovaných kľúčových hospodárskych 

ukazovateľov uspokojivý ale dosiahnuté výsledky odzrkadľovali nižšiu zákazkovú základňu, čo 

bolo zohľadnené v konzervatívnom pláne na rok 2017.    

Avšak z pohľadu dlhodobého plánovania rozvoja nástrojárne v Bardejove sme zhruba 

tretinu pod strategickým cieľom. 

 

V septembri 2017 Kamax Bardejov úspešne naplnil svoju 10 ročnú históriu výroby 

nástrojov pre výrobu skrutiek procesom tvárnenia za studena pre zákazníkov v rámci Skupiny 

Kamax na celom svete. Nástrojáreň v Bardejove vo svojej prvej desaťročnej histórii čelila 

viacerým významným výzvam, na základe ktorých boli procesy vylepšené a štandardizované a 

zároveň posilnili pozíciu v rámci Skupiny Kamax. 

Dosiahnutie, prípadne prekročenie významných stanovených ukazovateľov 

vo viacerých monitorovaných oblastiach malo pozitívny dopad na celkový finančný výsledok 

podniku. 

V oblasti produktivity sme dosiahli opakovane dvojciferný nárast, ktorý môžeme 

pripísať na konto pozitívneho vplyvu bonusového systému. Kvalitatívne ukazovatele 

reprezentujú vysoký stupeň integrácie princípov manažérstva kvality a tým pádom viacnáklady 

sú na veľmi nízkej hladine. Obe tieto ukazovatele majú taktiež sekundárny pozitívny vplyv na 

logistické manažérske obehy a realizáciu výroby bez dodatočných viacnákladov. Plánovaný 

obrat pre rok 2017 bol konzervatívne nastavený s ohľadom na vývoj vstupu objednávok z 

predchádzajúcich rokov, čo malo za následok jeho podstatné prekročenie. Systematickým 

prístupom analýzou vplyvov a následným definovaním cielených nápravných opatrení 

zaznamenávame stabilnú úroveň nákladov na spotrebu nástrojov voči agregovanému výkonu 

s dlhodobým pozitívnym trendom. Spoľahlivosť realizácie dodávok k zákazníkom na báze 

včasnosti a objemu vykazuje stabilne excelentnú úroveň. Nástrojáreň Kamax v Bardejove 

pristupuje v oblasti starostlivosti o zamestnancov veľmi aktívne s atraktívnym balíkom 

motivačných programov. Jednou z oblastí je aj motivačný program na regeneráciu pracovnej 

sily, ktorý pozitívne vplýval na celoročný výsledok neplánovanej neprítomnosti. 

Nové oddelenie konštrukcie, automatizácie a robotiky participovalo na viacerých 

technických projektoch s vysoko sofistikovaným procesným a výrobným prístupom založeným 

na princípoch Industry 4.0. Úspešne sme ukončili projektovanie, programovanie a výrobu 

jednotlivých častí a komponentov pre lisovanie teleskopických matríc. Túto jednotku sme 

následne integrovali do automatickej výrobnej  linky „Fast lane“ v Nemecku Homberg 

a následne bola úspešne overená funkcionalita riešení koncom minulého roka. 
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V oblasti logistiky sme realizovali projekt virtuálneho dynamického plánovania pre 

realizáciu výroby nástrojov, ktorá bola podporená a zaintegrovaná do investičného plánu 

informačných technológií v rámci generačnej výmeny hardwarových a softwarových zariadení 

slúžiacich pre prenos, ukladanie a spracovanie dát. V oblasti účtovníctva prebehol prvý krok 

automatizácie a virtualizácie spracovania účtovných podkladov. 

 

V súvislosti s uvedením automatických liniek v Nemecku predpokladáme transfer 

rotačných a frézovacích štandardných dielov do nástrojárne v Bardejove s objemovým rastom 

viac ako 30% do roku 2020 ale len s miernym rastom obratu, pretože sa jedná o jednoduchšie 

diely s nižšou pridanou hodnotou. 

 

Kamax k. s. Bardejov nie je aktívny na finančnom trhu. 

 

Finančné a nefinančné ukazovatele sú súčasťou účtovnej závierky, ktorá tvorí prílohu 

k výročnej správe. 

Pomerové ukazovatele vykazujú veľmi priaznivé hodnoty. Okamžitá likvidita (2,49), Bežná 

likvidita (2,98) a Celková likvidita (3,92) značia vysokú likvidnosť podniku. Okamžité finančné 

prostriedky dokážu pokryť až 2,5 násobok všetkých krátkodobých záväzkov, a preto 

spoločnosť je mimo ohrozenia prvotnej platobnej neschopnosti. 

Využitie aktív je na úrovni 0,89. Vzhľadom na drahé vybavenie strojov vo výrobe považujeme 

tento ukazovateľ za priaznivý. 

Za uplynulý rok sa zvýšila platobná disciplína našich odberateľov (36->21) .  Priemerná doba 

inkasa pohľadávok z obchodného styku predstavuje 21 dní a priemerná doba obratu záväzkov 

je 40 dní. Vzhľadom na tieto skutočnosti je tiež podnik mimo ohrozenia vzniku druhotnej 

platobnej neschopnosti. 

Celková zadlženosť (0,16) je veľmi nízka, pretože podnik má vysoký podiel vlastných zdrojov. 

Za uplynulý rok 2017 spoločnosť nemá žiadne úvery. 

Výnosnosť podniku ma rastúcu tendenciu v porovnaní s minulým rokom. Rentabilita aktív 

(3,58%) ; Rentabilita Vlastného imania( 4,26 %) a prevádzková rentabilita tržieb (5,51 %) 

znázorňujú, že efektívnosť podnikovej činnosti je na dostačujúcej úrovni. 

Spoločnosť v roku 2017 nevynaložila žiadne náklady na výskum a vývoj. 

Spoločnosť nie je vystavená významným rizikám a neistotám. Čiastočne potenciálne riziko 

predstavujú rastúce náklady na pracovnú silu z dôvodu zhoršovania pravidiel pracovného 

prostredia a s tým súvisiacich finančných náhrad a kompenzácií.  

Nástrojáreň Kamax Bardejov od roku 2009 zaobstaráva „eco friendly“ technológie 

s pozitívnym dopadom na spotrebu energie, množstvo exhalátov, hluku a fyzického 

nebezpečného odpadu. 

Zisk roku 2017 bol plne prenesený na účet strát minulých období na vyrovnanie strát 
z minulých období. 
 
Firma Kamax k. s. Bardejov nevlastní žiadnu organizačnú zložku v zahraničí. 
 
Po 31. decembri 2017 nenastali žiadne udalosti majúce významný vplyv na verné zobrazenie 
skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva. 
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V Bardejove, dňa 26. apríla 2018 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


